

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO ČJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU. U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, ponedjeljak 6. rujna 1915.

BR. 175. (405.)

Crnogora i Srbija stupaju opet u akciju? - Žestoka, a bezuspješna, navala Talijana na Doberdob. Daljne promjene u vodstvu ruske vojske. Potopljenje neprijateljske podmornice u Marmarskom Moru.

Rusko ratište.

BEČ, 4. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Neprijatelj je jučer na čitavoj fronti između Dnjestra i južne strane velikih Pripjatskih močvara pokazao žestokog otpora te je pokušao, da jakost svoje obrane poveća opetovano napadajima.

Na donjem Serethu i blizu ušća naše čete u žilavim borbama čvrsto su stupile na lijevu obalu rijeke te iztrgle protivniku jako izgradjen položaj na visočju Soteria, sjeverozapadno Sinkova i donijele među zarobljenicima dva častnika i 1.400 ljudi.

Pred Tronbovlom i Tarnopolom vladao je primjereni mir.

Sjeverno od Zaloče i istočno od Brodya armada generala Boehm-Ermolli provalila je neprijateljske linije na mnogobrojnim točkama te 6 ruskih častnika, među njima jednog pukovnika, i 1.200 momaka zarobila.

U Voliniji naše čete nalaze se u prostoru zapadno od Dubna i kod Onyte u borbi. Opor Rusa još nije skršen.

Kod c. i k. bojnih sila sjeveroistočno od Pruzany nije nastupila nikakva promjena.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 4. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Grupa vojske generala Hindenburga osvojila je jučer na juriš mostnu branu Friedrichstadta te zarobila 37 častnika i 3325 ljudi, zaplijenila 5 pušanih strojeva.

S obe strane Wilje neprijatelj je opetovao napadaje bez rezultata. Ostavio je, osim znatnog broja mrtvih i ranjenih, također 800 zarobljenika.

U Grodnu i oko njega još je bilo borbe. Nego noću su Rusi uzmakli, posud poraženi u pravcu prema istoku. Tvrdjava sa svim utvrdama nalazi se u našem posjedu. Uzmičički neprijatelj gonjen je. U našim rukama ostalo je 6 težkih topova, 2.700 zarobljenika.

I južno od Grodna protivnik je ispraznio položaj Njemena.

Između ušća Swisla i područja sjeveroistočno od šume Bialavieska armada Gallwitza napadala je dosad zarobila 800 zarobljenika.

Kod grupe vojske bavarskog princa Leopolda borba za močvarne tjesnace sjeverno i sjeveroistočno od Pruzane traje.

Grupa vojske Mackensena zadržava neprijatelja još na jednoj mostnoj brani kod Berez Kar-tuska.

Dalje južno protivnik je bio bačen u okoliš Drohuczyna.

Vrhovna vojna uprava.

BEČ, 5. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Rusi su suprostavili našem prodiranju u Istočnoj Galiciji i u Voliniji žestoki odpor.

Ruski napadaj na besarab-skoj granici skršio se je pred našim zaprekama, pri čemu više neprijateljskih bataljuna bilo je razrušeno.

Istočno od ušća Seretha neprijatelj je, uz obično razsipanje svojih ljudskih masa, prodro u jedan naš stjeljeljački jarak, ali, u borbi čovjek proti čovjeku, bio natrag bačen, pri čemu je ostavio u našoj ruci veliki broj mrtvih.

Zapadno od Tarnopola austro-ugarske i njemačke čete osvojile su na juriš prostrana neprijateljska ušančenja.

I kod Zaloče mi smo zauzeli jednu rusku podpornu točku.

Istočno od Brodya i u Voliniji naš napadaj dobiva polaganu na prostoru.

U tvrdjavnom trokutu austro-ugarske bojne sile zadnjih dana okršaja zarobile su oko 30 ruskih častnika i više od 3.000 momaka.

Na samostanu u Budzanovu, koji se nalazi u sredini ruske fronte na donjem Serethu, od nekoliko dana više zastava sa ženevskim križem. Iako se uopće nemože pretpostaviti, da je poljska bolnica podignuta u sredini bojnog položaja, u predležećem slučaju k tome je ustanovljeno, da su Rusi uredili samostan u jaku bojnu podpornu točku. Zato nikoga ne će začuditi, ako doskora ruska izvješća budu pričala, da smo mi spomenuti samostan, iako je na njemu ženevski križ, vatrom obasuli. Neprijatelj ovdje počinja zloporabu međunarodnih utanačenja, ali to nesmiije podnipošto da utječe na naše bojno vodstvo.

Vrhovna vojna uprava.

BERLIN, 5. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Istočno od Grodna neprijatelj

je uzmaknuo iza odsječka Kotre, južno od Jeziory.

Broj zarobljenika iz bojeva za Grodno poskočio je na 3.600.

Jugozapadno od Wolkowyst protivnik je ponovno bačen; 520 zarobljeno.

Izlaz iz močvarnog tjesna kod Nowywora i južno od njega bio je izvjošten. I dalje sjeverno uznapredovalo se je. Preko 400 zarobljeno, 3 puščana stroja zaplijenjena.

Mostna brana Bereza Kertuske bila je od neprijatelja, pod pritiskom našeg napadaja, ispraznjena.

U okolišu Drohuczyna protivnik je jučer ponovno pokazao otpora; napadan je dalje.

Armada generala Bothmera osvojila je niz neprijateljskih položaja na zapadnoj obali Sereta.

Vrhovna vojna uprava.

Talijansko ratište.

BEČ, 4. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Od bezkoristnih napadaja na visoravan Lavarone i na mostnu branu Tolmina očividno je popustila djelatnost Talijana.

Izuzev artiljerijske borbe, jučer je bilo samo pred južnim dijelom spomenute mostne brane spomena vriednog okršaja. Neprijatelj, kao uvijek, bio je odbiven.

Ista sudbina stigla je jutros rano u područje Dolomita sa bodenskih Alpa prama Ichriedlu vođeni talijanski napadaj.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BEČ, 5. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Jučer su razvili Talijani na visoravan Doberdob povećanu ali sasma bezuspješnu djelatnost. Nakon žestokog bombardiranja pojedinih prostora po njihovoj artiljeriji svakog kalibra oni su već u jutro pokušali više nasrtaja uzduž ceste zapadno od Sv. Martina. Svi su bili odbiveni. Naša artiljerija djelovala je harajući među natrag bježećim neprijateljem. Pred večer je topovska vatra na žestini još poskočila, a onda su slijedili opet pojedinačni napadaji infanterije, koji se svi izjalovili, uz velike gubitke Talijana.

U južnom Tirolu bile su dvije neprijateljske kompanije, koje su napale naše straže u sv. Marku, natjerane u bijeg.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Kralj Nikola govori o pobjedi moleć vojnike na nove žrtve.

BEČ, 4. rujna (KB). Kralj Nikola posjetio je dne 2. ov. mj. crnogorsko-hercegovačku frontu, te je sokolio voj-nike na nove žrtve upućujući na konačnu pobjedu Crnogore i Srbije.

Promjene u vodstvu ruske vojske.

PETROGRAD, 4. rujna (KB). Šef šeste armade Ruski bio je imenovan nadzapovjednikom armada na sjevernoj fronti, a komandant četvrte armade Evert imenovan je nadzapovjednikom armada na zapadnoj fronti.

Pred Dardanelima.

Potopljena podmornica.

CARIGRAD, 4. rujna (KB). Glavni kvartir saopćuje:

Naša obalna stražarna ladja „Bahr Sefid“ potopila je u Marmarskom moru neprijateljsku podmornicu.

Posadu podmornice nije bilo moguće spasiti.

Protjetna vojna u Galiciji.

(Nastavak.)

No ni Rusi nisu uzalud trošili vremena, pa su na sjeveru okupili jake sile, koje su dugo namjeravali navalu s boka na 27. maja proveli u djelo. Ovoga dana, pa na 28. i 29. bile su silne navale. One su donijele Rusima samo jedan jedini uspjeh: povratak Sieniawe, no ipak svi njihovi pokušaji, da ovdje osvoje prelaz preko Sana, izjaloviše se uz velike krvave žrtve, isto kao i njihove navale iz kuta između Sana i Visle, pa prema sjevernom i istočnom frontu Mackensena.

Poslije kratkog mirovanja nastaviše 31. maja Rusi navale sa većom žestinom na istim bojnim poljima, prekrivenim lješinama. U bijesnoj borbi zauzeše na zapadnoj obali Sana Rudnik, ali zbor Edelweissa stavi ovome prodiranju uske granice. Do 4. juna nastavljeni juriši ostadoše uzaludni, a navalna snaga ugasi se u jako pririjedjenim redovima.

No međutim se je ispunila sudbina drugih dijelova fronte, koja je trebala da oslobodi velike navale s boka. Na 30. maja otvoreno je bombardovanje Przemysla, a u večer je c. i kr. zbor zauzeo na juriš utvrđenje Pralkovce, ali se je narednog dana moralo isprazniti obzirom na unakršnu vatru gotovo cijele obranbene linije. No zato su 31. u podne bila tri utvrđenja na sjevernom frontu u rukama Nijemaca. Na 2. juna bačeni su Rusi između položaja pred unutrašnjom tvrđavom i u noći isprazniše mjesto. Na 3. juna bio je

Przemysl opet naš. Međutim se odigravala jaka borba pred frontom Przemysl-dnjestarske močvare. Dan i noć nastavljale su čete Böhm-Ermolli žilave navale na mnogobrojne utvrđene linije sa zaprekama, a na 4. iz jutra bio je probijen i ovaj bedem.

Sada je trebalo izvojevati potpuno iskorišćenje pobjedonosne bitke kod Przemysla. Rusi su pripremili drugi jaki položaj, koji je kod Mosciske i zapadno od Krakowieca i Lubaczowa zatvarao cestu za Lavov. Opet je nastupila stanaka oporavljanja i pripremanja. Istom kad se je front saveznika u redu primakao ruskim položajima, pa kad je artiljerija u punom broju bila u položaju, osvojena je na 12. juna najprije ponovo Sieniawa kao uvod u veliku navalu. Za tim se je na 13. otvorila na Ruse oluja. C. i kr. 6. zbor i garda Mackensena armeje probiše položaj na jaroslavovskoj cesti, čete Böhm-Ermollija pritisniše Ruse u njihovim položajima tako, da su morali nastupati odstupanje. Žilavi neprijatelj nije još dao da bude pobjedjen. Pred Sadowom Wiszniom, kod Krakowieca i pred Lubaczowom spremio je posljednju otpornu liniju. C. i kr. 6. zbor sa njemačkim četama opet je probio položaj kod Krakowieca, a dio armeje Mackensena, koji se je pridruživao na sjeveru, probi položaj pred Lubaczowom; čete Böhm-Ermollija osvojile su pred Sadowom-Wiszniom položaj iza položaja, a i armeja nadvojvode Josipa Ferdinanda nije se u svom pobjedničkom letu duž desne obale Sana dala zaustaviti nepogodnošću zemljišta, na kome je navaljivala, ni snagom ruskih položaja kod dvora i majura Pisorowice. Na 15. juna u večer, dakle ravno nakon jednog mjeseca, odstupao je cijeli ruski front, probojna bitka kod Mosciske-Lubaczowa bila je dobivena.

Međutim su se u jugo-istočnoj Galiciji odigrali vrlo zanimljivi događaji. U namjeri, da neprijateljske čete po mogućnosti što čvršće drži pa da je sprječji da ne udje u veliku borbu, bijaše armeja Pflanzer-Baltin s početka maja snažno dotjerala u škripak svoga protivnika, a na 8. šta više zauzela Zaleszczyki. No narednog dana poče snažna protivnavala, za koju su Rusi dugo skupljali jake čete. Oni su se nadali, da će uspjesima na ovome mjestu dovesti u zabunu saveznička vojskovođstva u njihovim tako uspjelim planovima, pa da će makar u očima svijeta popraviti poraze u srednjoj Galiciji. Poslije naizmjeničnih borba od nekoliko dana i žilavog otpora morala je na 12. maja armeja Pflanzer-Baltin uzmaći iza Pruta. No ipak je ona držala utvrđenja na sjevernoj obali kod Czernowica, Doubouca, Kolomeje. Protiv Kolomeje bili su neprestano upravljajući bijesni juriši Rusa, no oni ostadoše bezuspješni. Junačkim branioci-

ma bila je njihova zadaća nešto olakšana time, što je zapadno krilo armije neprestano prodiralo prema Nadworni, pa je sprečavalo Ruse da svu svoju snagu upere prema Kolomeji.

(Slijedi).

Položaj u Švedskoj.

U zadnje se je vrijeme mnogo govorilo o neutralnosti Švedske. Sada se je o Švedskoj izjavio i „Ruski Invalid“. Mnijenje ovog službenog lista ruskog ratnog ministarstva je vrlo zanimivo. List prima tobož brzojavku iz Stockholma, u kojoj se veli: U Švedskoj je pozvan pod oružje novi pričuveni razred. Prama zakonu traju obično jesenske vojničke vježbe samo 30 dana, a ovi su vojnici sada za 75 dana. Privremeno pojačava to vojsku za 35.000 ljudi. Određeno je, da vojni obveznici godišta 1914., koji bi morali biti otpušteni, budu i dalje obdržani u službi. Na temelju vojničkog zakona od god. 1914. zaključeno je, da sve pješake i konjaničke pukovnije budu snabdjevane strojnim puškama i organizacija se ovih odijela energično proizvaja.

„Ruski Invalid“ piše dalje o drugim tehničkim reformama švedske vojske te izvadja: Prama zakonu kralja sastavljeno je povjerenstvo, kojemu je zadaća, da za slučaj rata, bude Švedska redovito opskrbljivana potrebitom municijom. Između 10. i 14. augusta bile su kćer glavne švedske tvrdjave Karlsborga vojničke vježbe, koje je vodio šef generalnog štopa. Kod tih je vježbi sudjelovalo osam pješčkih regimenta, dvije regimente poljskog topništva, po jedna regimenta pozicijske i tvrdjave artiljerije, dva bataljuna ženija, jedan brzojava i jedan konjanički regiment. Švedski ratni rezervni fond povišen je od god. 1914. od 15 na 30 milijuna kruna, od kojih se polovina uvijek drži u riznici, a druga je polovina u obli-gacijama.

Borba za Dardanele.

Vojnički suradnik „Morning Post“ piše o poduzeću u Dardanelima: Novo iskrcanje je primjer, kako i najbolje pripravljen nacrt ne može pružiti zaželjenog uspjeha. Sve je išlo prama nactru. Nu kada su Australijanci nakon žestokih borba zauzeli vrhove Sari Bahr i Hunuk Bahr, te su imali napredovati proti Suvaljaba da zauzmu visine Anaforta, zapelo je iz dosada nepoznatih uzroka cijelo poduzeće. Dalnje je napredovanje prama visinama Anaforte bilo obustavljeno. Visine su međutim zaposjeli Turci. Ponovna navala Australijanaca uza sva pojačanja nije uspjela. Rezultat toga jest, da se je pozicija od konca aprila kod Kaba Peps i s onu stranu Suvlabaja proširila, dočim Turci još uvijek drže u svojim rukama one visine, koje su tako važne. Turci su uz pomoć njemačke organizacije razvili veću moć nego se je očekivalo.

Domće vijesti.

Beč u počast Hrvatima i Magjara. Bečko gradsko zastupstvo, kao i samoo gradjanstvo, pazilo je, da svugdje bude istaknut paritet Hrvata i Magjara. Tako je grad bio okičen zastavama i to posvuda po jedna carska, jedna magjarska, jedna hrvatska i jedna grada Beča. Takove četiri zastave vijale se i na gradskoj vijecnici.

Uzapanjenje imetka zbog osiguranja državnog traženja naknade. „Smotra“ javlja: U narednom broju „Objavitelja Dalmatinskoga“ objelodanit će se zaključak Sudbenog Dvora I. molbe u Spljetu, od 30 augusta o. g., kojim se naredjuje uzapanje cijelog pokretnog i nepokretnog imetka što

okrivljenici dr. Ante Trumbić iz Splita, dr. Julije Gazzari iz Šibenika i dr. Ivo de Giuli iz Dubrovnika posjeduju i što se nalazi u Austriji, zbog osiguranja državnog traženja naknade predviđene u § 1. C. N. 9. juna 1915 L. D. Z. br. 156.

Popis članova poklonstvene deputacije donose bečke novine. Tu su pod 1) svi ministri, koji zajednički hrvatsko-ugarski, toli čisto ugarski; pod 2) knez primas kardinal Csernoch, pa ban barun Ivan Skerlec, vrhovni dvorski rizničar, vrhovni dvorski meštar itd.

Izjava bana Skerleca. „Neue Freie Presse“ donosi izjavu bana baruna Skerleca, u kojoj se kaže:

Bez sumnje nema nikakvih načelnih zapreka, da bi hrvatski gradovi i hrvatske županije, obzirom na autonomni položaj, mogli također posebice poslati poklonstvenu deputaciju u Beč. Učinjeno je pak zajednički obzirom na sadanje doba, da se naglasi međusobna solidarnost, koja počiva na pragmatičkoj sankciji. Pri tome pazilo se je, da dodje do izražaja državo pravni položaj Hrvatske i Slavonije u okviru zemalja svete Stjepanove krune“.

Zemljišno Veresijski Zavod Kraljevine Dalmacije javlja nam, da dozvoljava i sada nove hipotekarne zajmove na kuće i zemlje u Dalmaciji, u koliko ne prijeti pogibelj, da bude zavodska hipoteka oštećena usljed ratnih operacija. Odnosne molbe za dozvolu zajma treba upravitelj ravnateljstvu u Zadru.

Grad i okolica.

Banovinske novine, koji zagrebačke toli osječke, nedolaze već više dana. Zadanje novine primljene iz Zagreba jesu listovi od utorka 31. kolovoja.

Na korist pripomoćne zaklade za udove i sirote poginulih vojnika sakupljena je na mjestnom c. k. Poreznom uredu kroz mjesec srpanj i kolovoz svota od K 2402.43. Ovaj lijepi uspjeh zahvaliti je gosp. prijatelju Antunu Lučevu, koji postojano nastavlja patriotski rad oko sabiranja prinosa od obitelji, koje primaju pripomoć za pozvane vojnike.

† Alduina Radoničić, supruga gosp. Špira Radoničića, profesora pri našoj c. k. realnoj gimnaziji, preminula je ovih dana u Italiji, gdje se je nalazila na liječenju već prije rata. Gosp. profesor naše srdačno saučestuje a pokojnici vječni mir!

Glazba ratne mornarice izvela je sinoć drugi koncert, i to na Poljani od 7 1/2 do 9 sati večer. Toli ovaj, kao i onaj prvi izveden u Hotel Krka, naišao je na opće odobravanje općinstva, koje se je sinoć u velikom broju sleglo na Poljanu, tako da se je razvila lijepa šetnja.

U fond udovica i siročadi poginulih vojnika darovao je veleč. g. barun Petar Wiederkehr K 5—, da počasti uspomenu poginulih junaka podmorniča „U III. i „U XII“.

U fond „Hrvatske Misli“ darovao je veleč. g. Petar barun Wiederkehr K 5—, da počasti uspomenu poginulih junaka podmorniča „U III“ i „U XII.“ — Uprava najljepše zahvaljuje.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati češ pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
15-16% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpčavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :- Šibenik.
(brzovani naslov GRUBARES — telefon br. 56).

Pogibelj od pasa, iako ih se utamnilo veliki broj, ne biva manja. I prekinoć je jedan pas ugrizao ravnatelja pokrajinske bolnice dra. Ivana Botterja.

Pošto su ovakovi slučajevi česti, da se gradjanstvo osigura proti svakoj eventualnosti, najbolje bi bilo, da se vlasnici pasa pozovu, da sami predadu svoje pse, pa da ih se utamnilo. I onako su za luksus, a ovaj je u sadanjim prilikama slobodno progniti.

ŠTALA ZA KONJE

Ilijepe uredjena, kraj obćinskog perivoja iznajmljuje se odmah.
Potanje obavijesti daje uprava lista.

Automobil na prodaju!

Maleni automobil sa dva sjedala, 6 HP, jedan cilindar, sistem Peugeot na prodaju. Eventualno prodaju se same gume vanjske i nutarnje, sa čavlima i bez, skoro nove 710x90. Adresa kod uprave lista. 1—3

Cijenjenim mojim mušterijama

javljam da su mi prispjeli

ŠEČER I KAVA

CIJENE UMJERENE.

PIO TERZANOVIĆ.

Tražim

poslodovđu i jednog radnika za postolarski obrt. Nastupiti mogu odmah. Upitati se u upravi lista. 3—6

Remington Standard

Jedan pisanih strojeva

u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

amerikansko pokućstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat

Telefon br. 17—70.

VELIKA ZLATARIJA

GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Velaluka

ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro

uz najpovoljnije cijene.

Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misli“

KNJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE
TISKARE U ŠIBENIKU

II. Z. S. O. J. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE
VRSTI UVEŽA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE,
MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-
DAJUĆE RADNJE.
CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA
I SOLIDNA.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao

Zastupstvo: Osjeguravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice slijedeći ugl. Tvrdka:

Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJVE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRINICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBCINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOJVA

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzajave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčavanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglja, napunice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice sreće, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjersije.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrijednota u željeznoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.